



Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

В ПЕРИОД развернутого строительства коммунистического общества, когда решающую роль играет развитие производительных сил в стране и создание материально-технической базы для непосредственного перехода в новую, высшую общественную формацию, большое значение приобретает борьба за бережливость и экономию.

Без хозяйского отношения к материальным ценностям нельзя строить коммунизм.

Бережливость не скопидомство. Они ничего не имеют между собой общего. Бережливость — это, прежде всего, рациональное расходование сырья, энергии, хорошее отношение к технике.

Путей экономии и бережливости очень много. Это, главным образом, добросовестное отношение к своим обязанностям, когда человек не затопчет в грязь и килограмма цемента, когда на вытачивание маленького винтика не тратится большой кусок металла. Экономия и бережливость проявляется и в том случае, когда человек, разгружая кирпич с машины, действует осторожно, а не бросками.

На тех предприятиях, заводах, где коллективы постоянно изыскивают пути улучшения технологии производства, более правильного использования механизмов, где широко развернуто рационализаторское движение, там снижается себестоимость продукции, там экономится и материалы.

Коллектив Ангарской швейной фабрики в течение первого квартала сэкономил 2600 квадратных метров шерстяных тканей, из которых можно сшить более восьмисот пальто. Это ли не яркий пример бережливости, экономного расходования материала?

Взять, к примеру, Ангарский нефтеперерабатывающий завод. Здесь коллектив, обслуживающий установку термокренкинга, добросовестно относится к порученному делу, строго соблюдая правила эксплуатации установки, бережно относится к технике, сумел увеличить межремонтный пробег установки и тем самым экономит государству тысячи и ты-

сячи рублей. Бережливость и экономия — это широкое рационализаторское движение. Это сокращение простоев и правильная организация труда.

На каждом предприятии есть передовые рабочие, техники, инженеры, которые ищут и находят пути наилучшего использования механизмов, людской силы, энергии. Так, на Гребневском ДОНЕ начальник цеха тов. Брехов сделал предварительные расчеты по использованию пара, побывавшего в калориферах сушильных камер, для отопления служебных помещений, что дает экономию тепловой энергии!

Но, к сожалению, далеко не на всех предприятиях поняли значение экономии, бережливости. Выбросили кусок электрода. Казалось бы, мелочь. А мелочь ли? Ведь есть некоторые предприятия, цехи, которые ежемесячно расходуют многие сотни килограммов электродов.

Неэкономно расходуют строители такую «мелочь», как минеральную вату. Восемь небрежно иногда относятся к своей продукции на керамическом заводе, где допускается бой качественной плитки.

Или еще пример. ...Девяносто первый квартал строится. Вырастают коробки домов, и приходят отделочники, закончив рабочий день, они уходят домой, а в пустых помещениях продолжает гореть свет. Он горит всю ночь. Бесцельно расходуются многие киловатты электроэнергии.

Не мало теряют времени строительные бригады из-за несвоевременной подвозки раствора. И пусть здесь ничего не потеряно, кроме времени, это как раз и есть худшее проявление бесхозяйственности. Ведь здесь теряется самое дорогое!

Приводить подобные примеры можно бы еще долго. К сожалению, они еще имеют место на предприятиях и строительных площадках города. И нельзя проходить мимо ни одного факта небрежного отношения к материальным ценностям, времени. Ведь бережливость и экономия — один из резервов повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции.

В ЧЕСТЬ ПЕРВОМАЯ

За короткий срок в 72 квартале возник целый комплекс многоэтажных кирпичных зданий. Уже ведутся отделочные работы в будущей школе рабочей молодежи. Возведено трехэтажное торговое здание. Растут стены института «Гипрогазпрома».

Все эти сооружения — дело рук комсомольско-молодежной бригады Анатолия Кормшикова. Достойный подарок готовят молодые строители к Первомайскому празднику. Бригада взяла обязательство за оставшееся время сдать под отделку магазин и возвести первый этаж здания института.

Особенно успешно трудятся в эти дни каменщики Андрей Садрнев и Григорий Саваян, крановщики Василий Боровин и Иван Ильченко, значительно перекрывая дневные задания.

С. ВОРОНКОВ.



почета. Наш корреспондент сфотографировал его в самый разгар рабочего дня.

Сформирован КАБИНЕТ

Корреспондент агентства Франс Пресс сообщает из Дамаска: состав нового переходного правительства Сирии, которое по поручению президента Кудеи сформировал доктор Бешир Азэм, — правительство коалиционное. Новый премьер-министр является видным деятелем в области медицины. С 1959 по 1960 год он был министром здравоохранения в правительстве Объединенной Арабской Республики и подал в отставку, чтобы заняться медицинской практикой.

СПЕШАТ КОЛОНИЗАТОРЫ

Голландия направляет новые войска в Западный Ириан. Как завидно министерство обороны, 19 апреля туда были направлены еще 800 солдат.

НОВОЕ постановление

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление о повышении роли агрономов, зоотехников и других работников сельского хозяйства. В постановлении намечены меры по перестройке агрономической и зоотехнической работы.

АГРЕССИВНЫЙ „ДЬЯВОЛ“

По сообщению агентства Франс Пресс в Южно-Китайском море проводится маневры агрессивного блока СЕАТО под названием «Морской дьявол». В маневрах принимают участие 40 военных кораблей шести стран — участниц блока.

Китай предупреждает

Как сообщает агентство Синьхуа, 16 апреля американский военный корабль вторгся в территориальные воды КНР в районе восточных Циндао (провинция Шаньдун). В связи с этой

военной провокацией американского военного корабля представитель министерства иностранных дел КНР сделал серьезное предупреждение.

НОВОСТИ В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Пресс-конференция КЕННЕДИ

На состоявшейся в Вашингтоне в Белом доме пресс-конференции президент Кеннеди объявил, что делегация Соединенных Штатов внесла «свое новое предложение по вопросу всеобщего и полного разоружения на конференции 18-ти в Женеве». Кеннеди объявил, что позиция Соединенных Штатов по испытаниям ядерного оружия в атмосфере не изменилась.

Отвечая на вопросы корреспондентов о дополнительных американских предложениях по Западному Берлину, президент сказал, что «не выходит за рамки прежних предложений».



Молодежь Гватемалы выступает против ненавистного режима Идигораса Фузгетеса. Студенты и молодые рабочие провели демонстрацию на улицах города Гватемалы. Они были жестоко избиты полицейскими.

На снимке: жертвы полицейской расправы.

Фото АП—ТАСС

** «За богатые гектары!» — такие лозунги можно увидеть сейчас во всех колхозах и совхозах Армении. Кукурузоводы республики решили собрать в нынешнем году по два урожая.

** У строителей третьей очереди Кара-Кумского канала сейчас большие дни. Начался пропуск воды к Ашхабаду. К 1 мая ашхабадцы будут встречать воду, которая пройдет 800 километров.



В авангарде борющихся СИЛ

М. И. Калинин.

Выход «Правды» был подлинным торжеством передовых рабочих, воспринимавших появление своей газеты как серьезную победу над реакцией. С выходом «Правды» значительно расширился фронт борьбы против царизма. Прием подписки на газету, сбор средств на ее существование, доставка газеты на заводы и раздача ее подписчикам — все это вовлекало значительное количество новых рабочих в революционную борьбу. Как нельзя лучше оправдалось определение Ленина, данное им еще в 1901 г. в статье «С чего начать?»: «Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор».

Я тогда работал на заводе «Айваз» и хорошо помню, какое изменение внес выход «Правды» в нашу внутрипартийную жизнь. Заводская организация сразу же получила огромную нагрузку практической революционной работы. Часть партийцев занялась доставкой газеты. Это очень трудная работа. Как правило, с часу ночи надо было быть в типографии и прямо с машины нести газету на завод. Цензура часто конфисковала номера газеты, и наши товарищи

должны были захватывать первые отски. Это делалось так: первый отпечатанный лист шел в цензуру, машина же продолжала печатать, не дожидаясь разрешения, а пришедшие за газетой люди забирали и уносили ее к себе. Когда приходил приказ о конфискации номера, часть тиража газеты уже была на квартирах у разносчиков. Утром, бывало, читая сообщение о конфискации номера и одновременно видишь его в руках рабочих. И для наших товарищей было делом чести доставить на завод именно конфискованный номер.

...Политическое влияние «Правды» на рабочих было огромно, и оно росло с каждым ее новым номером.

...С первых же дней своего появления «Правда» была газетой масс, не газетой для масс, а газетой масс: рабочий, бедный крестьянин, батрак ее считали своей газетой. Почему? Отчасти формально и потому, что они на ее содержание давали свои гроши. По существу же потому, что она отражала их интересы. За все время своего существования «Правда», как орган большевистской партии, всегда вместе с массами боролась за коренные интересы народа, идя в авангарде борющихся сил.

КРУЖКОМ по изучению истории КПСС в школе № 2 руководит Марина Савватеевна Наумова, опытный преподаватель и замечательный пропагандист. Тщательно готовится она к каждому занятию, умеет преподнести материал доходчиво и интересно, увлечь его с жизнью школы, города, области.

Сейчас мы изучаем материалы XXII съезда КПСС. Разве может быть учитель равнодушен, если на занятии обсуждается такой вопрос, как «Задачи партии в области идеологии, воспитания, образования, науки и культуры».

Преподавателя А. В. Скороходова, Е. А. Владимирцева, Н. А. Браничная, Г. Т. Костина, Э. М. Амгеев, К. С. Пищелка с особым старанием изучают Программу партии, активно выступают на занятиях.

Кроме того, каждую среду учителя собираются на политинформации. Готовят их поочередно.

А по четвергам политинформации проводятся в классах. Вот тут-то преподаватели и делается знания, полученными на занятиях в кружке. В доступной форме они объясняют школьникам содержание, смысл и великое значение программы построения коммунизма в нашей стране.

М. СОЛОВЬЕВ, преподаватель восьмилетней школы № 2.

МОСКВА. Бригада коммунистического труда сборного цеха Московского завода малолитражных автомобилей заводской газеты «Правда» присвоено почетное звание «бригада имени 50-летия газеты «Правда».

На снимках: слева — бригадир «бригады имени 50-летия газеты «Правда», коммунист Василий Дроздов. Справа — плакат «Молния», вывешенная в сборном цехе, сообщающая о присвоении бригаде почетного звания. Фото В. Хухласва. Фотохроника ТАСС

ЛЕНИН И „ПРАВДА“

Н. К. Крупская

Каждая статья Владимира Ильича в «Правде» — призыв, прямой или косвенный, к организации, к действию. Статьи «Итоги подуговой работы» — призыв к массовой организации вокруг «Правды» (каждую подушку вносить на «Правду» копейку). «Плохой защита либеральной рабочей политики» в № 96 «Правды» — косвенный призыв путем забастовок бороться за повышение заработной платы. В статье «Ликвидаторы и «единство» в № 99 — опять призыв к объединению вокруг «Правды». В следующей статье в № 105, «В Швейцарии», — косвенный призыв к борьбе с оппортунизмом; в следующей статье в № 118, «По поводу письма Н. С. Полянского», — обращение к крестьянам с призывом писать в «Правду» о земле, идти по пути союза наемных рабочих и разоренных крестьян. В следующей статье, «Успехи американских рабочих», в № 120 — косвенный призыв к вступлению в партию, к

объединению вокруг «Правды». В статье «Азартная игра» в № 134 — против захвата земли у других стран, в статье «Позиция г. Миллюкова» в № 136 — призыв рабочих к самостоятельности, к борьбе с привилегиями, к устранению соглашения с силами старого в общественной жизни и т. д. и т. п. Статьи Ильича в «Правде» имели громадное организующее значение, эмоционально заражали массы.

ПРИНИМАЯ на себя предельные социальные обязательства, коллектив первого участка АМУ-2 треста «Сибтехмонтаж» решил соорудить установку 75 (испытательная газовая) на нефтеперерабатывающем заводе закончить ее в третьем квартале, как было предусмотрено графиком, а во втором. Было принято повышенное обязательство по установке в к 22-4 (вторичная переработка продуктов).

БЕЗ РАЗМАХА

К 1 мая бригада Ивана Митрофанова обязалась полностью смонтировать наружные трубопроводы на установке 75. Бригада коммунистического труда Леонида Иванова — к тому же сроку закончить полную обвязку очистного сооружения. Обязательства высокие, но реальные. Монтажники исполнены решимости сдержать свое слово, но... На установке 75 не хватает оборудования по заказам № 52, 53 и 57. Когда оно будет, трудно сказать, пока готовятся только чертежи в центральном проектно бюро треста «Сибтехмонтаж».

Закрепляют изготовление обвязки насосов уплотнительной жидкости по заказу № 105 и опор крепления трубопровода по заказу № 103 Ангарские мастера

ские монтажных заготовок (АММЗ) треста «Сибтехмонтаж». Выполнение обязательства бригады Алексея Сушицкого — закончить к 1 мая монтаж трубопроводов в насосной на установке 22-4 — под угрозой срыва: АММЗ не выдают участку необходимые узлы. На АММЗ слабо откликаются на нужды участка. Созданный на участке профсоюзно-комсомольский пост недавно предпринял попытку оказать влияние на руководителей АММЗ, выпустил «Сигнал», в котором указывалось, что по вине мастеровских задерживается монтаж на установке 22-4. Но никаких перемен с поставкой оборудования не произошло. Не исключена возможность, что по вине АММЗ эта же участь постигнет и другие бригады, работающие на установке 75.

Ю. АНДРЕЕВ, член райкомовского поста за НПЗ.

ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ



Одна из квартир, в которой жил и работал Ильич, представлена на снимке внизу. Эта квартира расположена в доме № 52-9 на улице имени Ленина (бывшая Широкая). Здесь с 4 апреля по 5 июля 1917 года у своей сестры Анны Ильиничны и зятя Марка Тимофеевича Елизарова жили и работали Владимир Ильич Ленин и Надежда Константиновна Крупская. За этот короткий срок здесь, за этим письменным столом, который вы видите на снимке внизу, Владимир Ильич написал 150 статей, заметок, брошюр, проектов резолюции ЦК.

До приезда Владимира Ильича в этой комнате жила его мать Мария Александровна.

На среднем снимке — вход в квартиру-музей. Вверху — памятник В. И. Ленину у Финляндского вокзала.

Фото А. Абросимова, жителя города Ангарска.

СОВЕТСКИЕ люди с особой заботой охраняют места, связанные с памятью Владимира Ильича Ленина. В нашей стране созданы десятки квартир-музеев, которые связаны с именем Владимира Ильича. В этих квартирах в разное время жил и работал Владимир Ильич.



Особенно много таких памятных мест в городе Ленинграде — колыбели Великой Октябрьской социалистической революции.

К 92-й ГОДОВШИНЕ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
В. И. ЛЕНИНА.

А РЕЗЕРВЫ ЕЩЕ

ЕСТЬ

ДАВНО ПРОШЛО то время, когда ангарские мастерские монтажных заготовок треста «Сибтехмонтаж» были просто участком с небольшим количеством рабочих и единственным краном.

Уже к концу 1960 года АММЗ имели более ста единиц металлорежущих станков, сварочного, подземно-транспортного и кузнечно-прессового оборудования.

Значительно возросли объемы работ и сложность выполняемых заказов для важнейших пусковых строек. Все это потребовало значительной перестройки производства, перехода на раздельный метод изготовления металлоконструкций, узлов трубопроводов и монтажных заготовок, улучшения технологии изготовления и качества работ, внедрения автоматической и полуавтоматической сварки нержавеющей стали.

Эти мероприятия обеспечили мастерским высокие экономические показатели. Средне-годовая выработка на одного рабочего составила 6468 рублей при плане 6010. Производительность труда составила 107,5 процента, а средняя зарплата одного рабочего — 103,4 процента. Таким образом, рост производительности труда опережает рост зарплат. Экономия фонда зарплат за прошлый год составила 5,7 тысячи рублей.

Но нельзя обойти молчанием и крупнейшие недостатки, имеющие место в АММЗ. Проведенными исследованиями трестом «Сибтехмонтаж» было установлено, что в АММЗ неравномерно расходуется рабочее время. Так, изготовление фильтровальных ящиков производилось в кузнице, а их электросварка в котельном цехе, что приводило к потере рабочего времени.

Еще значительней потеря рабочего времени оказалась в бригаде слесарей-сборщиков тов. Рылова, где до 40 процентов трудового дня затрачивается на поиски нужного листового металла.

Много времени тратят электросварщики тт. Байкалов, Сухарев, Базыкин, Мезенцев и другие на подготовку рабочего места, поиски инструментов, получение электродов.

Много узких мест, мешающих росту производительности труда, на открытой слесарно-сборочной площадке.

Здесь отсутствует постоянный график работ для двух ванней, имеющиеся гидротинные ножницы используются только в одну первую смену.

Проверка работы вторых смен показала, что оборудование используется плохо. Систематически простаивает оборудование в кузнице. Аналогичное положение и в котельном цехе.

В механическом цехе работало 69 процентов имеющихся там станков, остальные простаивали в течение всей смены. Руководство АММЗ и цеха объясняет простой частичным ремонтом станков и отсутствием заказов и материалов.

Руководство и контроль за работой второй смены осуществляется крайне неудовлетворительно. Учет выполняемых работ не ведется. Бывают частые случаи преждевременного ухода со смены. Отсутствует дежурный электрик. Достаточно какого-нибудь нарушения в электроосвещении — и люди покидают цех.

Незагруженность станков, механизмов и оборудования во второй смене является недопустимым расточительством. Если же организовать нормальную работу вечером, то в 1,5 раза увеличится реальная мощность имеющихся станков, механизмов, оборудования, следовательно, производительность труда.

Главный инженер АММЗ тов. Тарасов имеет перечень оргтехмероприятий по улучшению работы, но практически мало делает для их выполнения. Хуже того, пытаются сгладить недостатки, считая, что основные показатели мастерских удовлетворительные. Видимо, по этой причине и не внедряется ряд очень важных мероприятий, предусмотренных еще на 1961 год, но до сих пор не выполненных. Таких, например, как составление формы маршрутно-технологических карт на виды изделий. Внедрение этих карт ликвидировало бы лишние в нарядах, значительно повысилась бы контроль за объемами и качеством выполняемых работ. До сих пор не освоена и не внедрена полуавтоматическая сварка в

среде углекислого газа. Не разработаны нормы расхода материалов, электроэнергии на сланную продукцию и ряд других мероприятий.

План 1962 года по всем показателям значительно увеличен. План первого квартала мастерскими был выполнен 25 марта. В ходе социалистического соревнования участков, бригад, растущих рядов новаторов производства, вскрываются дополнительные резервы. Есть все возможности к тому, чтобы каждое звено, бригада, участок работали весь год четко, необходимо только решительнее вторгаться в производственную жизнь, устранять все, что мешает завоеванию новых рубежей семилетки.

И. БУТОВ,
инженер, член совета
ВОИР АМУ-2 треста
«Сибтехмонтаж».

ПАТРУЛИРУЮТ... ОБЕЩАНИЯ

Продолжительное время народная дружина Юго-Восточного поселка работала хорошо. Она была даже награждена Почетной грамотой. Тогда в дружине были люди из автотранспортной конторы № 7 «Востокэнергомонтажа», СМУ-6 и «Сибэлектромонтажа». Но вот с 1961 года дружинники «Востокэнергомонтажа» перестали являться на дежурство. Пример оказался заразительным: и к середине минувшего года по различным причинам, а вернее из-за всяких причин, уже не стали являться в штаб дружинники из «Сибэлектромонтажа», затем — из СМУ-6.

Что ж, решили положить на АТК-7. Коллектив здесь большой, одних дружинников около 70 человек. Но вот беда: не хотят и они

выполнять своих почетных обязанностей, не ходят на дежурство. Не раз члены штаба обращались за помощью к руководителям АТК-7, но скоро год, как они лишь обещают выправить положение.

В парткоме строительства нам также обещали помочь и в горном КПСС тоже. И мы уже стали подумывать: а не поставить ли нам на дежурство вместо дружинников обещания различных руководящих товарищей?

Нет, в безвыходном положении мы, правда, не оказались: с 1962 года сами жители поселка организовали дружину при домоуправлении № 6. Она сейчас работает.

Был у нас на днях секретарь партбюро ЖБИ-5 А. Бугай. Обещал своих дружинников. Надеемся, что он сдержит свое слово. Но, как говорится, главная сила — это дружинники из АТК-7. Так что же, наконец, не словом, а делом поможет «удалить больной зуб», заставить дежурить дружинников из АТК-7?

И. ТУГУТОВ,
начальник штаба народной дружины Юго-Восточного поселка.

Комсомолка Нина Скурихина пришла на керамический завод после окончания 10 класса. Сейчас Нина оправщица изделий. За хорошее отношение к работе, активное участие в общественной жизни комсомольцы участка цеха «Ширпотреб» выбрали ее своим вожаком. Думает Нина в этом году поступить в политехнический институт.

На снимке: Н. Скурихина за оправкой изделий.

Фото А. ЕЛФИМОВА.



Навстречу звезде работников культуры

существенно, о чем пишется в стенограмме, о чем говорится на производственном совещании, на заседании комитета ВЛКСМ и т. п., может быть успешно использовано.

АГИТБРИГАДЫ—НА СТАРТ

НА ПОВЕСТКЕ дня очередной конкурс на этот раз на сцене Неческих подстанках будут состязаться художественные агитбригады, смотр которых проводят областной совет профсоюзов и областное управление культуры. Первый тур конкурса проводится соответствующими местными организациями.

Смотр — конкурс — это не два вечера, в течение которых жюри займет место за столом с красной скамеечкой и расставит оценки, как будет вольноверяться в эти дни на сцене. Нет, смотр — это вся та большая подготовительная работа, которая сейчас ведется (или, по крайней мере, должна вестись) в клубах, на предприятиях, в строительных — монтажных управлениях, работа по созданию агитационно-художественных коллективов, по созданию репертуара, по подготовке программы и т. д. и т. п.

Агитбригада — это оперативный жанр. Программа агитбригады — это газета с живыми, конкретными фактами из жизни нашего города и коллектива, которую она представляет. Выпустить эту своеобразную газету может любой творческий самодельный коллектив. Как правило, основу агитбригадной программы составляют разговорные жанры, поэтому наиболее доступна и привычна форма агитбригадного представления для драматического коллектива. Но и все другие жанры самодельного искусства могут быть смело использованы в агитбригадных обзоревах. Это могут быть вокальные пародии, хореографические шутки, связанные с местным материалом, акробатические номера, сопровождающиеся сатирическим комментарием, постановленным на сопоставлении.

Создание агитбригады возможно в любой низовой организации. Ведь агитбригада — это одна из форм воспитательной работы, причем одной из самых интересных форм. Все, что важно и

организовали специальные стенды с этими материалами в производственном совещании, на заседании комитета ВЛКСМ и т. п., может быть успешно использовано.

Хотелось бы, чтобы оргкомитет организовал также предварительный просмотр работы агитбригад, организовал всевозможные концерты, возможно, силами не одной, а двух-трех агитбригад, встречи одной агитбригады с другой, общественные просмотры их программ с последующим обсуждением.

Поскольку Дворец культуры является центром культурной жизни города, мы хотим сказать, что все, что желает создать агитбригаду, тех, кто нуждается в консультации по этому вопросу, мы приглашаем к нам. Добро пожаловать, товарищи! Большую помощь могут оказать организаторы художественной самодельности Дворца Н. М. Лаптев, наши музыкальные руководители.

Итак, мы надеемся, что наш конкурс явится результатом большой работы агитбригад. Мы за то, чтобы ангарские агитбригадчики с гордостью могли повторить слова своих предшественников — синнебузников: «Мы вольно по миру свою сатиру как факел огненный несем!»

Л. ВЕСПРОЗВАННЫЙ,
художественный руководитель агитбригады «Фильтр» Ангарского Дворца культуры

СДЕЛАЕМ ГОРОД ЧИСТЫМ

Работниками санэпидемстанции и горкомхоза проведен недавно санитарный рейд по городу и прилегающим поселкам. Рейдом выявлено, что отдельные домоуправления и райжилотделения очисткой города по-настоящему не занимаются. Особенно плохо ведется очистка в поселках 6, 7, 11 районов (начальник РЖО т. Хомин), в кварталах №№ 19, 78, 89, 76 (начальник ЖКУ т. Зутер), в торговых предприятиях УРСА и ОРСа.

Решением горисполкома предусмотрено 21—22 апреля провести общегородской воскресник. Это обяжет руководителей предприятий и учреждений, начальников жилищных управлений и контор, домоуправляющих, домовые комитеты на закрепленных за ними участках с помощью населения провести очистку газонов от мусора, дорог от льда и земляных наносов, привести в надлежащее санитарное состояние территории торговых предприятий, школ и детских учреждений.

Наведем в городе к Первомаю образцовую чистоту!
И. ЛУКЬЯНОВ,
зав. горкомхозом.

ПРЕДЕЛА
Изобразительного
ИСКУССТВА

ЧТОБЫ ЛУЧШЕ РАБОТАЛОСЬ

В ЭТОМ году мне довелось побывать на Академической творческой даче художников. Дача находится около деревни Валентиновки Калининской области в живописных русских местах, где лес сменяется перелесками, поля — возвышенностями. Сюда приезжают по путевкам художники из разных городов и краев нашей страны, чтобы работать над осуществлением своих замыслов или собирать материал для новых картин.

Эта дача была построена в 1803 году одним любителем искусства для студентов Академии художеств и полностью содержалась на его средства.

На этой даче побывали Репин, Левитан, Куинджи и многие другие хорошо известные художники. Здесь выросло много и советских художников. В настоящее время дача находится в распоряжении художественного фонда РСФСР. И все художники, которые приезжают сюда, находятся на полном обеспечении за счет средств художественного фонда. Работают здесь художники два месяца с утра до вечера, ни о чем не заботясь.

За это время они знакомятся друг с другом, ходят по мастерским, молодежь учится у известных мастеров кисти. Вечерами художники занимаются рисунком, часто возникают очень интересные дискуссии. В период, о котором я рассказываю, на даче работали известные своими картинами

художники: братья Ткачевы, Гаврилов, Тутунов, Шевченко, Кугач, был также скульптор Кербель, автор памятника Карлу Марксу, установленного в Москве.

Мойм художественным руководителем (я работал над картиной на спортивную тему) был известный живописец В. Сидоров.

Но вот незаметно пролетают месяцы, и приближается день отъезда. Из Москвы приезжает комиссия из ведущих художников. В присутствии всех проводится обсуждение работ, что дает большую пользу как автору, чьи работы обсуждаются, так и слушателю.

А на утро следующего дня художники начинают разбегаться, сожалея лишь о том, что так быстро прошли эти два месяца, которые, несомненно, останутся в памяти на всю жизнь.

Я так подробно рассказываю о даче для того, чтобы еще раз подчеркнуть, какие возможности для творческой работы создаются для нас, художников, в нашей стране. На эту заботу Родины мы должны ответить новыми полотнами, прославляющими советского человека и плоды его вдохновенного труда.

О том, как нам, ангарским художникам, удастся решить эту задачу, рассказывает выставка, открывая в честь недели изобразительного искусства,

Н. ТЕРЕХОВ,
художник.

На рисунках художника Н. Терехова: «Новые кружева» и «У деревни Валентиновки».



Воскресный маршрут ТРАМВАЯ

Многие жители Ангарска высказывали пожелание, чтобы в воскресные дни был введен внутригородской маршрут трамвая. Вопрос этот поднимался и на сессии городского Совета.

Как сообщил в редакцию начальник трамвайного управления тов. Мосин, по воскресным дням будет действовать дополнительный маршрут

трамвая Байкальск — школа ФЗО. По этому маршруту трамваи будут курсировать с 9 до 16 часов.

Первые рейсы по воскресному маршруту начнутся 22 апреля.

Кинозал «Хроника»

Ангарчане уже давно мечтали о кинотеатре, в котором бы шли хроникальные фильмы или по заявке можно было бы увидеть повторные картины, выпущенной много лет назад.

Теперь эта мечта сбывается. Завтра, в субботу, при кинотеатре «Пионер» открывается «Зеленый зал». В нем будут идти хроникальные фильмы, фильмы повторного экрана. Свою работу новый кинозал начинает показом документального фильма «Молодость освобожденного края».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

ПЯТНИЦА, 20 апреля
10.30 — Новый художественный фильм «Тучи покидают небо».
17.00 — Спортивная передача.
19.00 — Телевизионные новости.
19.15 — Передача «Город — село».
19.30 — «Маяк указывает путь». Телеочерк Харьковской студии телевидения.

19.50 — Новый художественный фильм «Мост взорван».
21.05 — «Познакомьтесь, спорт».
21.25 — Научно-популярные фильмы.
22.05 — Концерт.
22.50 — Хроника «Со всех широт».

И. о. редактора Р. М. ВАЙНЕР

Охранять природу должны все

Многие энтузиасты, патриоты своего дела отдают всю жизнь почетной задаче — охране природы и животного мира. Одним из них является профессор В. Н. Скалон, заведующий кафедрой охотоведения в Иркутском сельскохозяйственном институте. Вопросами охотоведения он занимается с 1922 года.

Его интересный рассказ об охране природы слушали ангарчане, собравшиеся 11 апреля в Клубе интересных встреч.

Сколько седых голов, по-молодому блестящих глаз, сколько молодости в этом зале. Велика армия охотников, задача ее — уметь охранять богатство лесов, охранять их, бороться с браконьерством. Ведь есть у нас республики, где почти полностью изжито браконьерство (Прибалтика).

Скоро во все ВУЗы страны будет введена новая дисциплина «Охрана природы». Ведь охотничье дело — всенародное дело, и охранять природу должны все. Велика в этом отношении и роль педагогов.

Близки и понятны слова, сказанные профессором Скалоном, даже для тех, кто ни

когда не занимался охотой.

В конце встречи были показаны интересные снимки, рассказывающие о чудесном мире животных, мире природы, о людях, для которых природа — родной и хорошо знакомый дом.

Э. ЕЛЬЦОВА,
слушательница ВУМЛ.

ТЭЦ НПЗ срочно требуются старший инженер-строитель, инженер-конструктор, чертежница, готовозист, машинист железнодорожного дизельного крана, обходчик железнодорожных путей, дублиры машинистов, вагоноопрокидывателя, путевые рабочие.

По вопросу найма обращаться в отдел кадров ТЭЦ НПЗ, трамвай № 2, остановка «Автобаза», в часы занятий. Телефон: коммутатор 95-44. (281)

Специализированному управлению «Драгстроймонтаж» срочно требуются на постоянную работу в проектно-конструкторский отдел управления инженеры-конструкторы, инженеры-строители, инженеры-механики, инженеры по сварочному производству, а также начальники строительного-монтажных участков.

Все принятые обеспечиваются жильем. С предложениями обращаться: г. Усолье-Сибирское, Иркутской области, 1-й участок, улица Суворовская, дом № 1, отдел кадров. (264).

Управление промышленных предприятий доводит до сведения организаций и граждан города, что ввиду предстоящей застройки посада огородов на земельной территории предприятия без разрешения отдела генплана запрещается.

Самовольные посадки, уничтоженные в ходе нового строительства, не будут компенсироваться и никакие претензии по компенсации приниматься не будут.

За самовольную раскопку и посадку в лесной зоне вишневых будут привлекаться к ответственности по существующим законам. (248).

Строительству г. Ангарска требуются водолазы, (имеющие классность), моторист катера.

Обращаться: г. Ангарск, ул. Октябрьская-4, отдел кадров. (258).

УРС промышленных предприятий производит набор на постоянную и временную работу лоточников, продавцов мороженого и газодов, требуется художник-декоратор.

Обращаться: Ангарск, ул. Глинки, дом 29, отдел кадров. (266).

Ремесленному училищу № 4 требуются воспитатель-педагог, слесарь по ремонту металлообрабатывающего оборудования со сдельной оплатой труда, шофер не ниже II класса. (279)

Продается мотороллер «Т 200».

Адрес: квартал 59, дом 22, кв. 2, узнать после 17 час. (289).

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«КОМСОМОЛЕЦ» — Весник. 9-45. Анна Эйдеш. 10-45. 12-20. 13-55. 15-30. 17-10. 18-50. 20-30. 22-10.

«ОКТАБРЬ» — Самые первые. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«АНГАРА» — Чертова дюжина. 11, 13, 17, 19, 21. Рассказы о Ленине. 15.

«ПИОНЕР» — Старожил. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.

«ПОБЕДА» — Наша улица. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Любовь и второй пилот. 13, 15, 17.

«ЮНОСТЬ» — Киносборник 10-10. Крестоносцы (2 серия). 11, 12-45, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 22.